

国际

中国向博茨瓦纳捐赠医疗物资

中国向博茨瓦纳捐赠个人防护和生殖健康用品仪式1月27日在博茨瓦纳卫生部举行。此次捐赠是中国政府、联合国人口基金以及博茨瓦纳政府在南南合作框架下开展的三方合作项目，捐赠物资包括隔离服、外科口罩、护目镜和生殖健康用品等。

中国驻博茨瓦纳大使王雪峰在捐赠仪式上表示，希望这些物资有助于保护博茨瓦纳医务人员以及年轻女性的身体健康和生命安全。

联合国人口基金驻博茨瓦纳办事处负责人施卢巴内表示，他们真诚地感谢像中国政府这样的战略伙伴，可以在最需要的时候与联合国人口基金进行有重要意义的合作。

惠誉上调希腊信用评级至BB+

国际评级机构惠誉日前将希腊的信用评级自BB上调至BB+，展望稳定，但仍低于投资级别。希腊财政部长赫里斯托斯·斯泰库拉斯28日对此表示欢迎，相信希腊有可能在2023年内达到投资级别。

斯泰库拉斯1月28日发布声明说，政府财政前景改善和银行业风险降低是此次评级上调的主要原因。

惠誉肯定希腊政府在改革议程上取得的进展，预计2023年希腊经济增长率为0.9%，2024年为2.3%。2024年希腊财政赤字也将减少至其国内生产总值的1.8%。

此外，惠誉预计希腊通货膨胀率将从2022年的9.3%稳步放缓至2023年的5%，2024年将进一步降至1.5%。

新西兰奥克兰暴雨成灾进入紧急状态

1月27日至28日的持续强降雨在新西兰最大城市奥克兰引发大规模洪水，奥克兰市进入紧急状态。

降雨导致低洼地区许多商店和住宅被淹，西部地区大范围停电、道路不通。新西兰国防军协助部分地区居民撤离。目前洪灾已导致1人死亡、2人失踪，1号高速公路和奥克兰国际机场关闭。

奥克兰市长韦恩·布朗27日晚宣布奥克兰进入紧急状态，为期一周。奥克兰已开放3个安置场所，接收受降雨和洪水影响的人。

根据新西兰气象局的数据，截至28日1时，奥克兰24小时降雨量为249毫米。此前奥克兰24小时降雨量的纪录为161.8毫米。该国气象局已向奥克兰地区发布红色暴雨警报。

要闻

2023年春节假期全国共发送旅客约2.26亿人次

记者1月28日从国务院联防联控机制春运工作专班了解到，2023年春节假期(1月21日至27日)，全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客约2.26亿人次。

具体来看，全国铁路共发送旅客约5017.4万人次，公路共发送旅客约1.62亿人次，水路共发送旅客约486.8万人次，民航共发送旅客约900.6万人次。全国高速公路总流量约3.15亿辆次，其中小客车流量约3.06亿辆次。

贵州春节后开工首日13万余人植树 该传统已坚持9年

1月28日上午，地处乌蒙山区的贵州省黔西市洪水镇洪箐村一处荒山上，当地党员干部与群众一起义务植树，以厚植绿色生态的方式开启春节后的首个工作日。

植树迎新的火热场面28日在贵州大地上不断出现，从乌蒙山区到苗乡侗寨，各地干部群众结合本地生态和经济发展实际，选择了不同种类的树木，既有防风固沙、保持水土的生态林木，也有增收致富的油茶、果树。

自2015年以来，贵州省各级领导

干部、基层群众已连续9年在春节后上班第一天义务植树。28日全天，贵州省各级领导干部参加义务植树达13.8万人，全省共设立1469个义务植树点，累计义务植树达118万余株，折算绿化面积约1.76万亩。

贵州是国家生态文明试验区，据统计，从2012年到2022年，贵州累计完成营造林5372万亩，退耕还林实施面积达1695万亩，石漠化治理累计1.31万平方公里。截至2022年底，贵州省森林总面积达1.66亿亩，全省森林覆盖率达62.81%。



节后开工生产忙 1月28日，工人在上汽通用五菱青岛分公司的生产车间内进行焊接作业。当日是春节假期结束后的开工第一天，各地企业铆足干劲、一派繁忙，奋力实现开门红。

经济

春节假期全国揽投快递包裹量超7亿件 较2019年同期大幅增长

国家邮政局监测数据显示，1月21日至27日春节假期期间，全国邮政快递业揽收快递包裹约4.1亿件，与去年春节假期相比增长5.1%，较2019年春节假期增长192.9%；投递快递包裹3.3亿件，与去年春节假期相比增长10.0%，较2019年春节假期增长254.8%。

一份份寄往老家的礼品，寄托着游子的牵挂和乡愁；一件件从故乡寄来的年货，承载了家人的思念和祝福。互寄年货已成为人们欢度新春的新方式。

国家邮政局表示，今年春节期间，始终坚持保供应、保畅通、保稳定、保安全，全力保障春节期间医疗物资寄

递、行业安全稳定运行和寄递服务畅通有序。

为保障邮政快递网络特别是农村地区网络基本畅通，邮政管理部门督促邮政企业持续保障春节期间邮政普遍服务，指导快递企业根据不同地区寄递实际需求，合理承诺春节期间服务事项，提前公布运行计划，统筹全网运力资源，保障网络有效运行。此外，邮政快递业还全力以赴做好春节期间医疗物资寄递配送保供，切实加强与企业对接，保障医疗物资邮件快件优先处理派送。据不完全统计，春节假期全行业共寄递医疗物资邮件快件超300万件。

服务

节日大快朵颐 谨防急性上消化道出血

沈阳市民贺英这几天发现自己排黑便，经常呕吐，呕吐物里还有鲜血，到沈阳市第六人民医院就诊后，他被确诊为急性上消化道出血。

记者采访了解到，过量饮酒、暴饮暴食等，都容易引发急性上消化道出血，每年春节前后，医院收治的急性上消化道出血患者都会增加。沈阳市第六人民医院急诊科副主任宋晓丹提示，饮酒要注意适度适量，假日也应健康饮食，避免一次性大量进食高脂肪、高蛋白食物。

据宋晓丹介绍，急性上消化道出血往往发病快、发病重，大多表现为大便颜色发黑、呕吐咖啡色胃内容物或鲜血，部分患者还会出现头晕、乏力、心悸、四肢发冷、面色苍白等症状。

专家提示，患者若出现黑便情况，应在家属陪同下尽快到医院就诊；若发生呕血，家属要留意让患者的头偏向一侧，以免血液吸入气管引起窒息；若大量呕血，且为鲜血或暗红色血液，并伴有头晕、心慌、全身发软，要尽快呼叫救护车，并立即让患者静卧，注意保暖。

科技

我国医学团队提出一项抗皮肤衰老新方法

记者1月29日从哈尔滨医科大学附属第二医院了解到，该院整形外科主任肖志波教授团队的研究成果发现，一项基于细胞外囊泡的无细胞治疗新方法可以改善皮肤光老化，为紫外线损伤皮肤修复、抵抗皮肤衰老提供治疗策略。

人的衰老最直观表现在于皮肤。皮肤不仅受到内在老化过程的影响，还受到各类外部环境因素的影响。其中，紫外线辐射导致的皮肤光老化效应最为明显，占面部皮肤老化因素的80%以上。

肖志波介绍，与皮肤内在老化不同，光老化可导致皮肤角质细胞活性降低、更新减慢，表皮层的屏障功能减弱，使皮肤变得粗糙、松弛、起皱。人真皮成纤维细胞数量逐渐减少，胶原和弹性蛋白合成减慢、分解加快，通常比内在衰老更加严重。

肖志波教授团队在紫外线照射的成纤维细胞的细胞外囊泡中，检测到393个差异表达的微小核糖核酸，并发现有的微小核糖核酸能够直接对生长分化因子起作用。这些结果为促进皮肤修复和治疗皮肤光老化提供了一种无细胞治疗方法。

该研究论文日前在国际顶级期刊《化学工程》上发表。

本版报道均据新华社

讣告

原永康市林业局副局长王永体同志，中共党员，因病于2023年1月28日中午12时24分在永康市第一人民医院不幸辞世，享年90岁。遵照王永体同志生前遗愿及家属意见，丧事从简。

谨此讣告

永康市自然资源和规划局
2023年1月28日

讣告

慈父王永体，原永康市林业局副局长，中共党员，因病于2023年1月28日中午12时24分在永康市第一人民医院不幸辞世，享年90岁。遵照其本人生前遗愿，丧事从简。

感谢先父生前好友同事的关心！感谢医护人员的精心救治！

儿子 王曙光 儿媳 陈朋
大女儿 王曙霞 女婿 项晓军
二女儿 王曙虹 女婿 吕群勇
携全家泣告

2023年1月28日